

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年5月

8

星期五 < 庚子年四月十六 >

A13

三水下周逾2万名中学生返校

初高中非毕业班教职工和疫情重点地区返粤学生已接受核酸检测



禅城一学校即将返校的学生正在接受核酸检测(图文无关)
景瑾瑾 摄

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员陈伊萍报道:5月11日起,佛山将安排高一、高二、初一、初二年级学生返校。记者从三水区教育局获悉,三水下周返校的初高中学生人数超2万人,返岗教职工超2000人。全区初高中非毕业班教职工和疫情重点地区返粤学生已接受核酸检测。

按照佛山市教育局公布各级各类学生新一轮返校时间。其中,5月11日起,高一、高二、初一、初二年级安排学生返校;5月18日起,小学五、六年级安排学生返校;5月25日起,小学一至四年级安排学生返校。5月11日后,具备条件的大专院校可安排毕业班学生返校。5月18日后,大专院校其他年级、技工院校、中职学校可根据生源特点、疫情防控情况、防控物资准备情况,安排学生分期、分批、错峰返校。幼儿园幼儿、特殊教育学校学生返园(校)时间另行通知。幼儿园幼儿返园前,校外培训机构不得开展线下教学活动。

记者从三水区教育局获悉,

目前,三水全区高一高二、初一初二教职工,以及疫情防控重点地区返粤学生已全覆盖开展核酸检测。检测结果显示阴性且无发热、干咳、乏力等症状的师生方可返校。

三水区教育局相关负责人表示,临近新一轮返校时间,相关年级的学生要按照学校指引提前做好身心调整,做好防疫、学习用品等物资准备,了解学校相关管理制度,在校期间做好防护措施,尽快适应返校后的学习生活。

高明7条道路同步通车 西江新城交通路网再升级



正式通车的道路

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣摄影报道:5月7日,高明区怡乐路VII标段正式通车,标志着怡乐路正式实现全线贯通,同时,西江产业新城“八横八纵”交通路网格局再刷新。

除怡乐路外,包括核心区二期范围内的明湖北路(荷富路至凤凰路)、丽景东路(荷富路至明湖北路北延伸)等多条道路同日通车,在方便市民群众出行的同时,为西江产业新城发展提供更强的助推力。

值得一提的是,怡乐路作为西江产业新城“八横八纵”路网格局中的重要“一横”,因用地问题,长约528米怡乐路VII标段一直作为“断头路”未能同步贯通。前段时间,西江产业新城全力推动项目满负荷施工,争分夺秒地把受疫情影响的建设进度“抢”回来,跑出新城加速度,经多方合力终于顺利通车。

据悉,自西江产业新城整合以来,一直紧紧围绕“通车一批、动工一批、谋划一批”的思路,在基础设施建设上全面发力。在“动工一批”方面,持续强化核心区二期路网建设,横向的秀丽路(荷富路至明湖北路北延伸)计划今年上半年通车,同时,秀丽路将继续向西延伸建设至三富路,长远将往西延伸对接明西线,目前已进场动工,争取年内达到通车条件。

顺德第二轮企业助力券本周末发放

羊城晚报讯 记者张韬远报道:5月7日,记者从顺德区经济促进局(下称“顺德区经促局”)获悉,“惠顺企 助消费”主题活动将于5月9日发放第二轮企业助力券。据了解,本轮参与企业数量将控制在50家以内,发券数量最高可达50万张,助力券总金额预计超过5000万元。

据了解,顺德区政府从4月底启动“惠顺企 助消费”的主题公益活动,在前期派发1亿元额度消费券的基础上,采用“政府搭台、企业唱戏、平台运作、开放参与”的方式,通过微信小程序再向消费者派发企业助力券。

4月30日晚,顺德完成首批次企业

助力券发放。据顺德区经促局统计,首批次参与发券企业包括美的、格兰仕等26家,共投放助力券超10万张,共计2000多万元。截至22:30被全部领取,参与申请领券市民1012674人。

据顺德区经促局相关负责人透露,尽管首轮企业助力券优惠期尚未截止,整体销售情况待汇总,但已有参与企业店铺出现较为明显的销售拉动。其中美的集团针对本次活动的专属店铺,当期指定的消费路径“美的到家”,5月5日数据显示已有新增销售达到2000万元。

为扩大活动效应,更大力度惠企惠民,促进消费,顺德惠企平台将扩大发券

参与企业规模及发券数量。在原有的预存充值制券的模式基础上,平台将增加免充值制券模式,符合条件的微信支付商业用户将可免充值发放企业助力券。

据了解,该平台将于本周六发放第二轮助力券,参与企业数量控制在50家以内,预计最高发券50万张,助力券总金额预计超过5000万元。企业按需投入资金,以助力券形式,在“顺企助力券”小程序平台统一发放。领取成功后,助力券会自动存入个人微信卡包。用户可以到企业指定的门店商家进行消费。若满足使用规则,在使用微信支付进行结账时,即可自动核销助力券,享受优惠。

禅城

18日起 公办幼儿园开始网上报名

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:记者从禅城区教育局获悉,禅城区2020年公办幼儿园招生报名时间及报名方式出炉。5月18日起可网上报名,每位幼儿只能选择一所公办幼儿园报名。

在招生对象方面,2020年秋季学期,各幼儿园小班招收年满三周岁(2016年9月1日至2017年8月31日期间出生)且符合以下条件之一的幼儿:禅城区户籍幼儿。居住在本区的非户籍幼儿(家长须具有处于有效期内的居住证)。其中,驻禅军人子女、新冠肺炎抗疫一线医务人员子女、消防救援人员子女,按上级政策规定安排学位。持有“金禅钻石卡”或“金禅卡”人才子女(非户籍),享受户籍生同等待遇。

公办幼儿园采用无纸化报名方式。2020年5月18日9:00至5月25日9:00,家长登录“禅城区人民政府门户网站”“2020年禅城区公办幼儿园招生”专栏报名。每位新生幼儿只能选择一所公办幼儿园报名。双(多)胞胎幼儿报读同一幼儿园实行“同号派位,同园录取”。

各公办幼儿园对报名人读本园的幼儿身份信息进行网上审核。家长可在审核期间登录报名系统查阅审核结果。审核时间为2020年5月19日14:30至5月27日9:30。家长对网上审核结果存有异议的,可持相关证件到所选择报名的幼儿园进行现场比对。

当审核通过的幼儿报名人数小于或等于所报名的幼儿园招生计划人数时,予以直接录取;当审核通过的幼儿报名人数大于所报名的幼儿园招生计划人数时,采用摇珠方式录取,摇珠录取时间为5月30日(星期六),录取结果现场公布。

录取顺序:按照上级政策规定录取驻禅军人子女、新冠肺炎抗疫一线医务人员子女和消防救援人员子女;佛山市惠景幼儿园、佛山市禅城区石湾镇街道明珠幼儿园、佛山市禅城区南庄镇中心幼儿园录取原优先招生范围内的户籍幼儿(详见其招生简章),剩余学位面向全区招生;禅城区户籍幼儿、持有“金禅钻石卡”或“金禅卡”人才子女;居住在本区的非户籍幼儿(家长须具有处于有效期内的居住证)。按照上述顺序进行录取,若顺序排前的已录满招生计划人数,则不再进行顺序排后的招生录取工作。

南海

首个禁毒社会化教育基地正式启动 拟打造禁毒教育“南海模式”品牌

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员南公宣报道:5月7日下午,南海区禁毒社会化教育基地启动仪式在南海桂城隆重举行。据了解,南海区禁毒社会化教育基地是集教育、体验、培训三位一体的复合型禁毒教育综合体,采用多媒体演示、实物演示、互动体验等多种方式,向参观人员普及禁毒常识、宣传禁毒法律法规。

值得一提的是,基地推出具有首创意义的“G-U-A-T”南海模式的构想:聚焦毒品预防教育的核心任务,整合政府(G)、高校(U)、协会(A)、培训(T)基地优势资源,开展多方专业协作,旨在提升禁毒宣教效果,打造一个以毒品预防教育为主题、具有创新性的“南海模式”的全国品牌示范基地。同时,基地在设计、体验式教学方面先行先试,从专业的教材设计、体验式培训课堂,面向中山大学、华南师范大学合作,具独特的创新和优势。

据介绍,基地的成立体现了社会力量对禁毒工作的大力支持,为社会各界和广大群众参与禁毒斗争提供更多渠道,标志着佛山市“政府主导,公众参与”的禁毒工作模式进一步完善,同时也为佛山市做好全民禁毒工程和创建全国禁毒示范城市工作提供强有力支撑。

南海

里水里湖新城十大重点项目惊艳亮相

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员朱嘉泳摄影报道:7日上午,南海里水镇举行里湖新城建设“十大重点项目”启动仪式,以高起点、高标准、高质量掀起新城建设新高潮,全面提速里水镇新型基础设施的建设。

南海区区长顾耀辉表示,希望里水镇充分利用毗邻广州的区位优势,积极抢抓粤港澳大湾区和广佛全域同城化重大机遇,举全镇之力加快推进里湖新城建设。区委、区政府将在用地、资金、政策等方面给予全力支持,通过区、镇合力共同将其打造成为全区城乡融合发展的示范样本。



里湖新城效果图

顺德

“和善同心” 北滘镇校园抗疫计划启动

羊城晚报讯 记者张韬远报道:近日,顺德北滘慈善会·和的爱心基金启动“和善同心”北滘镇校园抗疫计划,向21所中小学、幼儿园捐赠24套红外线热成像体温检测仪,设备费用达141.6万元,筑牢校园健康安全防线。

记者了解到,目前,北滘镇内公办中学已全部成功安装智能体温检测设备,设备采用非接触式测温,可以快速筛查体温异常目标,灵敏高效,极大提升了体温监测的效率且避免了人员聚集,可谓防疫“利器”。北滘教育局相关负责人表示,本次北滘慈善会·和的爱心基金为北滘镇公办学校(幼儿园)捐赠的一批体温检测设备,巩固了学生返校的第一道防线。

据了解,“和善同心”社区抗疫计划由和的慈善基金会联合顺德社区慈善基金会、顺德慈善会·和的爱心基金、北滘慈善会·和的爱心基金推出,现已支持332个项目,累计1646万元。资助项目覆盖了顺德194个村居、62家医疗机构、21所学校、17家社工机构、34家养老服务机构、3个异地务工人员服务项目、1个全区志愿抗疫服务项目。“和善同心”社区抗疫计划此前已向北滘镇内52个医疗机构提供资助金额达120万元,支援北滘镇社会医疗机构渡过难关。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 湛晓茸/校对 林雷